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作业 4 

考点一 伏安法测电阻的两种接法 

1．在图中，甲、乙两图分别为测灯泡电阻 R 的电路图，下列说法不正确的是（  ） 

 

A．甲图的接法叫作电流表外接法，乙图的接法叫作电流表内接法 

B．甲中 R 测>R 真，乙中 R 测<R 真 

C．甲中误差由电压表分流引起，为了减小误差，应使 R≪RV，故此法测较小电阻好 

D．乙中误差由电流表分压引起，为了减小误差，应使 R≫RA，故此法测较大电阻好 

 

2．分别用如图所示的甲、乙两种电路测量同一待测电阻，图甲中两电表的示数分别为 3 V、4 mA；

图乙中两电表的示数分别为 4 V、3.8 mA，则待测电阻 Rx的真实值（  ） 

A．略小于 1 kΩ   B．略小于 750 Ω 

C．略大于 1 kΩ   D．略大于 750 Ω 

 

3．用伏安法测电阻，当对被测电阻的阻值一无所知而无法选择用何种接法时，可采用试触的方

法．如图 4 所示，某同学测量未知电阻 R 时，让电压表的一端接在 A 点，另一端先后接到 B 点和

C 点；他发现电流表示数有明显变化，而电压表示数无明显变化，则下列说法中正确的是（  ） 

A．R 与电压表阻值接近，应选择电流表内接电路 

B．如果选择电流表内接电路，测量值小于真实值 

C．R 与电流表阻值接近，应选择电流表外接电路 

D．如果选择电流表外接电路，测量值大于真实值 

 

4．两个定值电阻 R1、R2串联后接在输出电压 U＝12 V 的直流电源上，且电源电压保持不变．把

一个内阻不是远大于 R1、R2 的电压表接在 R1 两端（如图 6 所示），电压表的示数为 8 V，如果把

此表改接在 R2两端，则电压表的示数（  ） 

A．小于 4 V 

B．等于 4 V 

C．大于或等于 8 V 

D．大于 4 V，小于 8 V 
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5．如图所示用电压表和电流表测电阻，Rx为待测电阻，如果电压表的读数是 3.50 V，电流表的

读数是 10.0 mA，电压表的内阻是 1.50 kΩ，电流表的内阻是 10 Ω，那么 Rx的精确值为（  ） 

A．457 Ω   B．350 Ω 

C．360 Ω   D．1 200 Ω 

 

考点二 滑动变阻器的限流式接法与分压式接法 

6．a、b 两点与一个稳压直流电源相连，当滑动变阻器的滑片从中点 O 向 d 端移动一段距离时，

图中的电流表读数会变小的是（  ） 

 

7．一同学将滑动变阻器与一个 6 V、6～8 W 的小灯泡 L 及开关 S 串联后接在 6 V 的电源 E 上，

当 S闭合时，发现灯泡发光．按如图所示的接法，当滑动变阻器的滑片P向右滑动时，灯泡将（  ） 

A．变暗 

B．变亮 

C．亮度不变 

D．可能被烧坏 

 

8．如图所示的电路中，U＝24 V，滑动变阻器 R2 的最大阻值为 100 Ω，R1＝50 Ω．当滑片 P 滑至

R2 的中点时，a、b 两端的电压为（  ） 

A．8 V B．12 V 

C．16 V D．4 V 

 

9．如图所示，R1＝2 Ω，R2＝3 Ω，滑动变阻器最大阻值 R3＝5 Ω，则当滑片从 a 滑到 b 的过程中，

电流表示数的最小值为多少？ 

 


